

洛阳·城事

新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

“九进九看”·走进学校看教育

课改新风助力教育发展

□记者 姜春晖 特约记者 张运昌

新建中小学及幼儿园、开展星级创建、持续推进新课程改革……近年,我市持续改善办学条件,学校数量不断增加,教学质量不断提高,使更多学生享受到更加优质的教育资源。

入学:学校办到家门口

北京第二实验小学洛阳分校位于洛龙区美茵街西侧。该校将与北京第二实验小学共享先进教育理念和优质教育资源,实现课程同步、校园活动同步、教师培训同步、行政管理同步等。今年9月,随着该学校的投入使用,周边适龄儿童的入学问题得到了解决,也丰富了洛龙区的教育资源。

近年,我市不断加大中小学及幼儿园建设力度,持续改善办学条件,学校数量不断增加。2012年,全市共新建中学17所、小学23所、幼儿园202所,改扩建中学9所、小学4所。今年,截至目前,全市共新建中小学13所、幼儿园159所、改扩建中小学13所。

同时,我市继去年在高中、初中和小学中开展星级创建工作后,今年又将星级创建工作扩展至幼儿园。学校数量的增加,办学条件的改善,使更多学生享受到更加优质的教育资源。

课改:走特色办学之路

近日,在市实验中学西工校区,一堂公开课正在该校进行,所讲内容是七年级地理下册第

八章第四节《澳大利亚》,讲课的不是老师而是几名“导游”。

“这是今年我校改进教学方式的一种新的尝试。”市实验中学西工校区负责人说,同学们自主学习,共同探究,以往静态的课堂变成动态的课堂。

无独有偶。市实验小学以“体验式教学”为出发点的课改也进行得如火如荼。截至目前,该校已发出一套完整的实践教学课程。另外,市第二外国语学校实行的“五环节课堂教学模式”、伊川县实验中学的“224”课程等,无一不体现着课改新风。

市中小学教研室有关负责人表示,通过走特色化办学之路,许多学校一改过去“满堂灌”的教学方法,积极组织和鼓励学生开展研究性学习,教学质量明显提高。

洛阳“土宝贝”亮相上海

我市55家企业携200余种农产品参加展销

□记者 姜春晖 通讯员 尚礼正

昨日上午,为期5天的首届河南洛阳名特优农产品(上海)展销周,在上海光大会展中心开展。这是我市名特优农产品首次集中在沪展销。

我市位于豫西山区,多样的地形和四季分明的气候条件,为优质农产品的生产提供了独特的条件,上戈苹果、孟津酥梨、汝阳红薯、伊川小米、新安樱桃等畅销全国各地。近年来,我市立足农产品资源优势,积极探索发展新型现代农业。截至目前,全市共有农业产业化龙头企业432家、从业人员3.6万人,实现销售收入过百亿元;全市拥有省级名牌产品6家、省著名商标17个、农产品原产地认证7个、无公害农产品106个。

本次展销周活动由市政府主办,市供销合作社等承办,我市共有55家企业(包括农民专业合作社)参展,产品包括名特优农产品、牡丹系列产品和特色工艺品等三大类,品种超过200种。

王文兴老人家住上海浦东新区,为赶上展会,他昨天特意起了大早。他说,听说洛阳牡丹很漂亮,牡丹产业也不错。这次就是想买点与牡丹有关的产品,弥补没有见过牡丹的遗憾。

“这是我市名特优农产品第一次‘走进’上海,效果很不错。”市供销合作社有关负责人说,此次展销商品之多、覆盖范围之广,基本上展现了近年来我市现代农业、牡丹产业和农业产业化发展的最新成果。此次展销周的举办,为我市名特优农产品走向全国市场开辟了一条绿色通道,进一步提高了我市名特优农产品的知名度和影响力。

为扩大展销效果,今日下午,洛阳名特优农产品专题推介会还将在上海举办。

古玩艺博会20日开展

届时不少玉雕名家将携作品参展
大家不妨来开开眼界

□记者 王妍

本月20日,洪新华、蒋宏利、彭志勇、徐斌、王凯等玉雕名家将携各自得力之作来到洛阳会展中心,参加第二届中华古玩城联盟古玩艺术品博览会(下简称古玩艺博会)。想看古玩艺术品的朋友不要错过!

本届古玩艺博会由中国文物保护基金会和中华古玩城联盟共同主办,是首次在我市举办的“国字号”古玩艺术盛会。截至目前,已有来自全国各地的300余家企业报名参展,参展商品包括地方特色古玩、精品白玉、中原特色艺术品等数万件珍贵藏品。

洪新华等玉雕大师在国内外玉雕界颇负盛名,他的作品《路路得利》《三顾茅庐》《伯乐相马》《虎啸》等,多次获得全国玉雕界的最高奖项。此次众名家携各自代表作品来洛,市民可一睹名家名作的风采,并有机会与其进行现场交流。

此外,本报此前报道的以一方微雕印玺赢得功夫巨星成龙青睐的我市微雕达人孙应民,也将携作品参加古玩艺博会。相信在指甲盖大小的地方刻下几百字经文的绝技,会让您大开眼界。

了解古玩艺博会相关动态,您还可关注古玩艺博会官方微信“古玩艺术品周刊”或“art-work1220”。只要关注并发送姓名,即可领取免费礼品。

县(市)区巡礼·聚焦孟津县

服务企业“油门一踩到底”

□记者 韩铁栓 文/图

和我市其他几个工业大县比起来,孟津县在县域经济特别是工业企业的发展上,并没有什么明显的优势,但在今年前三季度全市经济发展统计排名中,孟津县经济增速位列全市第一。是什么为孟津经济发展注入了如此强劲的动力?

服务企业,“一对一”更要“一顶一”

我市首家成功登陆深圳创业板的上市企业、国家高新技术企业洛阳隆华传热节能股份有限公司负责人说:“工业立县”战略的实施和“油门一踩到底”的完善服务为企业提供了强劲的动力。

“我们之所以能这么快投产,很大程度上得益于县里周到的服务。”该负责人说,为加快项目建设,孟津县为公司分派了挂职副经理、项目建设专员、县级分包联系干部,还选派了平安建设首席服务官,为他们提供全面的服务。公司从土地规划和审批到环评及安评报告的完成都进行得非常顺利,效率比以往提高了不少。

孟津县有关负责人表示,今年以来,在优化发展环境方面,孟津县已对7个服务不到位的单位进行了问责,党内严重警告2人。服务企业,不仅要“一对一”,更要



县还有近二千五百户像樊怀顺家这样享受到集中供热的家庭,孟津

“一顶一”。由于措施落实到位,目前该县210家规模以上企业经营形势整体趋好,76家企业在困境中实现了逆势上扬。

服务企业,实现“零障碍”

“真没想到,今年3月才开工,11月就用上了暖气,现在的政府办事,效率是不一样了。”孟津县文昌路工会家属院,67岁的樊怀顺老人摸着自家客厅里的暖气片,兴奋之情溢于言表。像樊怀顺家这样享受到集中供热的家庭,孟津县还有近2500户。而孟津县集中供暖工程,今年3月19日才开始建设。

孟津县集中供暖工程建设单位负责人说,当年建热电厂、当年铺设供热管道、当年采暖季供暖面积就突破60万平方米,这在供暖工程建设中并不多见。为加快工程进度,孟津县有关部门“零障碍”服务,为企业提供了很多便利条件。

目前,孟津“1818”工程(新修18条道路、新建百栋高层、新建八大文化场馆)正在有序推进,投资32亿元的河南能源化工集团年产20万吨乙二醇项目已开始分段试车,占地3.7平方公里的新城科技园正在加快路网建设和推进项目进驻,孟津城区已由原来的8平方公里扩展到18平方公里。